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Όπως είδαμε σε ανακοίνωση του Σωματείου Εργατοϋπαλλήλων σε Εμπορικές Επιχειρήσεις Αχαΐας,
αρκετές καταγγελίες κάνουν στο σωματείο εργαζόμενοι στα σούπερ μάρκετ.

“Σκλαβενίτης και Lidl δε χορηγούν ούτε τα βασικά μέτρα προστασίας στους εργαζόμενους. Μάλιστα,
μέχρι πρότινος απαγόρευαν στους εργαζόμενους να φορούν μάσκα, την οποία οι ίδιοι οι εργαζόμενοι
προμηθεύονταν. Ακόμα και τώρα, που η εργοδοσία υποχρεούται να χορηγεί στους εργαζόμενους μάσκες,
σε αυτές τις αλυσίδες, μάσκες δεν παρέχονται. Παράλληλα, δεν έχουν ακόμα προχωρήσει στην
τοποθέτηση τζαμιών προστασίας στα ταμεία, ενώ στα περισσότερα καταστήματα, γίνεται σπάνια έλεγχος
για την ελάχιστη παρουσία πελατών, με βάση την οποία τηρούνται οι καθορισμένες αποστάσεις,.

Στον Σκλαβενίτη δεν έχουν γίνει απολυμάνσεις στα καταστήματα, ενώ υπάρχουν εργαζόμενοι που έχουν
ύποπτα συμπτώματα και συνεχίζουν να εργάζονται. Σε ό,τι αφορά τις ευπαθείς ομάδες, χορηγούνται
άδειες άνευ αποδοχών, αναγκάζοντάς τους εμμέσως να συνεχίζουν να πηγαίνουν για δουλειά, βάζοντας
σε κίνδυνο την υγεία τους.

Στον Σκλαβενίτη και στο My Market δε χορηγείται πάντα στους εργαζόμενους το ρεπό που δικαιούνται,
ενώ στα τοπικά σούπερ μάρκετ, Ανδρικόπουλο και Αράπη, δε γίνονται διαλείμματα, με αποτέλεσμα οι
εργαζόμενοι να εξαντλούνται και να μην προλαβαίνουν ούτε τα χέρια τους να πλύνουν.

Και φυσικά, σε όλα τα σούπερ μάρκετ δεν υπάρχουν εργαζόμενοι για καθαριότητα για όλο το διάστημα
που βρίσκονται ανοικτά.”

Καμία εντύπωση δε μας προκαλούν τέτοιες τακτικές! Το ίδιο και προσπάθειες εντυπωσιασμού, όπως η
επικοινωνιακή κίνηση του Σκλαβενίτη με την ανακοίνωση για μοίρασμα 5 εκατομμυρίων στους
εργαζόμενούς του, που στην πραγματικότητα, σημαίνει 200€ σε κάθε εργαζόμενο, ψίχουλα δηλαδή σε
σχέση με τα κέρδη της αλυσίδας και ποσό ανίκανο να καλύψει τις ανθυγιεινές συνθήκες και τα
αντεργατικά μέτρα, κάτω από τα οποία καλούνται να εργαστούν οι εργαζόμενοι αυτή την περίοδο.

Οι αλυσίδες των σούπερ μάρκετ βρίσκουν ευκαιρία να εκμεταλλευτούν τους εργαζόμενους, που
καθημερινά έρχονται σε επαφή με εκατοντάδες πελάτες, οι οποίοι μπορεί να είναι φορείς του ιού, για να
αυξήσουν τους τζίρους τους. Αφήνουν τους εργαζόμενους στο έλεος της πανδημίας, για να σωθούν τα
κέρδη τους!

Θα μας βρουν, όμως, απέναντί τους!

Καλούμε κάθε εργαζόμενη και εργαζόμενο να αντισταθεί, να απευθυνθεί στο σωματείο του, σε εργατικά
σχήματα και συλλογικότητες γειτονιάς. Για να μη χαθεί κανένας μισθός, καμία άδεια, καμία ασφαλιστική
εισφορά, κανένα εργασιακό δικαίωμα. Ο κορωνοϊός δε θα υποχωρήσει με απολύσεις, απώλειες μισθών και
καταπάτηση των δικαιωμάτων μας. Κόντρα σε ό,τι υπονομεύει τα δικαιώματά μας, οι εργαζόμενοι και οι
άνεργοι παλεύουμε για δουλειά και ζωή με αξιοπρέπεια! Εδώ και τώρα, να παρθούν άμεσα μέτρα για
όλους τους εργαζόμενους.

Κανένας στη δουλειά χωρίς τα απαραίτητα μέτρα προστασίας. Να παρθούν άμεσα και καθολικά μέτρα
προστασίας, κατάλληλες στολές και αναλώσιμα (γάντια, μάσκες, αντισηπτικά) για όλους τους
εργαζόμενους με αποκλειστική ευθύνη της εταιρείας. Άμεση μείωση του ωραρίου λειτουργίας και του
προσωπικού που θα βρίσκεται στο χώρο σε κάθε βάρδια, ώστε να τηρούνται οι αποστάσεις ασφαλείας.
Καθημερινή απολύμανση στους χώρους.



Πρόσληψη του αναγκαίου προσωπικού καθαριότητας από τις επιχειρήσεις, έτσι ώστε να εξασφαλίζεται
η ικανοποιητική εφαρμογή των μέτρων υγιεινής. Ειδική μέριμνα για τους εργαζόμενους που ανήκουν σε
ευπαθείς ομάδες ή ασθενούν, χωρίς καμιά απώλεια των μισθών, των αδειών και των δικαιωμάτων τους,
ακόμη κι αν η προστασία τους απαιτεί να παραμείνουν στα σπίτια τους.

Να μπει τέλος στην εργασιακή ομηρία της ελαστικής εργασίας και των μηνιαίων συμβάσεων.
Μετατροπή όλων των συμβάσεων σε αορίστου χρόνου. Να μετατραπούν τα 4ωρα-6ωρα και όλες οι
ελαστικές θέσεις εργασίας, σε θέσεις πλήρους εργασίας (8ωρο) με όλα τα εργασιακά δικαιώματα.
Να υπάρξει κάλυψη όλων των κενών. Να μη χαθεί κανένας μισθός, να μη γίνει καμία απόλυση.

Καμία άδεια άνευ αποδοχών. Καμία δυσμενής μεταβολή στις αποδοχές, στα ωράρια και στις άδειες
εργασίας για κανένα λόγο. Έκτακτο επίδομα ανθυγιεινής εργασίας που να πληρώσει η εργοδοσία και το
κεφάλαιο για τους εργαζόμενους που εργάζονται σε αλυσίδες και καταστήματα τροφοδοσίας και
φαρμακεία.


